

办好一个会 提升一座城

发现郑州之变·洁化

快速路沿途景观悄然变美

本报记者 刘伟平 通讯员 孙冬

近日,市民们发现京广快速路中原路至建设路东侧的景观悄然发生了改变:昔日破旧斑驳的墙体、坑洼不平的人行道不见了踪影,取而代之的是干净平整的地面,美轮美奂的主题文化墙和街边口袋公园。远山、河流、莲花、扁舟……充满意境的墙体文化引人驻足流连;向北不远处,京广路小学大门两侧的“逸趣园”内曲径通幽,花坛、凉亭、石路,层次分明、错落有致,园内还布置了高品质的防腐木廊架、便民座椅等设施,引来市

民纳凉小憩。“原来这块地由于附近蜜蜂张村拆迁,无人管理,人行道坑洼不平,沿街墙体破破烂烂,周围的群众意见很大。现在,这条路发生了翻天覆地的变化,路也平了,墙也美化了,小游园也建起了,整个环境卫生大变样,政府为我们群众办了件大好事!”谈起周边环境生面貌发生的改变,居住在附近蜜蜂张街道京北社区35号院40余年的李大爷发出由衷的感叹。二七区全力推进二七辖区京广

快速路地面道路沿线环境卫生整治提升工作,按照郑州市城市环境综合整治提升工作的部署和要求,组织京广快速路沿线各有关街道办事处、相关区直职能部门,以打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的沿途市容环境卫生为目标,对京广快速路地面道路二七区境内段地面、人行道板、沿街墙体、建筑立面等进行全方位整治,补齐短板。在此基础上,组织各街道办事处结合本辖区实际,因地制宜,见缝插绿,有序实施沿街墙体、建筑立面美

化,节点绿化,部署街边口袋公园、游园建设,增添城市新亮点。截至目前,沿途各相关街道办事处累计修缮、粉饰沿街墙体1.2万平方米,墙体立面8300平方米,沿街墙体及墙体立面美化5700平方米;新增街边口袋公园、游园2处;区林业与园林局累计补植乔灌木1025棵、苗木1.35万平方米、平整土地2.15万平方米、修剪苗木3800平方米。营养土1.5万平方米,铺装侧石1700米,摆放景观石24块。



弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神 人人是城市形象 个个是绿城使者

别具一格的“运动会小区”

本报记者 党贺喜 通讯员 王晋文图

眼看全国民族运动会一步步走来,花园路街道省水利厅社区居然“鼓捣”出一个别出心裁的“运动会小区”,有板有眼,有模有样,让居民提前享受了一番盛会的热闹氛围。这个“运动会小区”就在纬五路10号院。

一进入纬五路10号院,行走在小区的健康步道,绿树荫荫、自然幽静,即使是炎炎夏日,也不觉酷热难耐。

快看,那不是全国民族运动会的吉祥物“中中”嘛,那边花丛中也有。在小区的绿化带内、花园一角,他们精心装扮了17个可爱的“中中”,向居民生动形象地展示了17项全国民族运动会的体育项目。“这是花炮、这是秋千、这是陀螺……”在院里晨练、散步之余,居民们轻轻松松掌握了全国民族运动会的小知识。

进入3号楼楼栋内,居民事务小黑板上面写着:“民族的大团结 你我的运动会,请大家当好东道主,当文明人、做文明事,为盛会添彩!”这是楼栋长陈玉珍自发书写的通知,为的就是让居民们提前做好盛会东道主角色准备。

7号楼更是完美地诠释了什么叫“教育要从娃娃抓起”,楼道内挂着孩子们精心



绘画的“手绘民族省会 共祝新中国70华诞”的手抄报,一幅幅主题鲜明、图文并茂精美手抄报,既美化了楼栋环境,而且提高了居民对全国民族运动会的知晓度。

“整个小区都在宣传全国少数民族运动会的举办,看看宣传版面多了解了解盛会知识,到时候外宾来了我还能跟他们露一手呢。”一位居民向记者说话时的语气格外自豪。

昨日下午,这个“运动会小区”就迎来了一场“小测验”——“迎民族盛会 庆七十华诞”全区社会宣传氛围营造专项工作观摩会走进纬五路10号院。

社区党支部书记张豪变身“导游”,“社区采用全方位、多层次、立体化的宣传方式,不仅利用传统宣传方式展板、宣传栏等进行氛围宣传,还通过新兴媒体如小区的电子门禁上、电梯显示屏等全天不定时滚动播放全国民族运动会宣传小视频,同时社区举办青少年暑期活动、居民平安志愿服务队等活动,调动居民关注运动会、参与运动会、服务运动会、奉献运动会的主动性和积极性。”

这里新变化 居民都说好

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 苏亚亚)近日的几场大雨过后,郑州的天气一扫前段时间的闷热,给出行的市民带来了不少愉悦和舒适。和天气带来变化一样,位于惠济区的古荥镇的市容环境变化,也是生活在这里的居民每天看得见的。

“环境的变化我们每天都看得到,的确是变干净了,变美丽了,道路交通也变得更加顺畅了。”昨日,记者在古荥镇,古荥群众如此评价城市环境提升带来的变化。记者采访中看到,以前道路扬尘、机动车乱停乱放、道路交通混乱拥堵的古荥大街面貌焕然一新,道路干净整洁,车辆通行有序,古荥大街东大坡更是经过绿化升级成为一条生态道路。

据了解,近期以来古荥镇坚持问题导向,加强整治力度,按照“细致、精致、极致”的标准,进一步增强全镇上下责任意识,经过一个夏季的城区环境提升工作,这里道路通畅了,环境变美了,辖区居民的认可度也更高了。

积极开展“我志愿、我参与、我承诺、我签名、迎盛会千人签名践诺”活动,在主要交通路口、人员密集场所发放《文明倡议书》等宣传资料2000余份,利用沿街商户电子显示屏循环播放宣传标语,让“环境整治人人参与”的观念深入人心。

组织开展“清洁家园”“大手拉小手 文明一起走”等志愿服务活动,以“改进不文明行为”为突破口,动员辖区群众从自身做起,践行文明公约,提升文明素养,展示文明形象。

组织机关中层干部、村(社区)负责同志、城市管理员和环卫工人代表学习先进地区工作经验,坚持以点带线、以线带面,对全镇48个重点区域、3条重点道路开展集中整治,逐步将工作延伸到背街小巷,实现全覆盖、全面提升,全力改善镇域环境。

近期,该镇升级美化道路2条,修整病害道路680米,规范高空线缆900余米、店牌500余处,拆除破旧围挡2000余米,清理卫生死角400余处、河道杂物600余立方米,移植绿化花木1.2万余株。



用心用情解决销售难题 用善用爱助力脱贫攻坚

本报记者 史治国 通讯员 李芳芳 文图



中两个女儿都在读书,经济十分困难。为帮助其发展产业,尽快实现致富增收,荥阳市派第一书记和乡扶贫干部多次上门走访,并根据其家庭实际情况,制定了产业帮扶措施。2019年初,周电杰利用家中5亩地,开始种西瓜,7月下旬西瓜丰收。但是由于身体原因和家庭情况,周电杰只能在村内销售,销售情况很不理想,眼看西瓜就要烂在地里,周电杰心急如焚,却无计可施。

“非常感谢乡里村里的领导们,他们在微信朋友圈推荐俺家种的西瓜,大家一看价格合适,西瓜又甜,也都推荐朋友来买,今年地里的西瓜肯定不愁卖了……”昨日,在荥阳市周营村,建档立卡户周电杰高兴地说着。

据了解,周电杰现年60岁,今年5月突发脑梗后诊断出患有冠心病、高血压等慢性病,无法从事重体力劳动,妻子2016年患脑梗后行动不便,生活不能自理。家

该市、乡两级帮扶干部在走访贫困户时,了解到周电杰的销售难题后,及时通过微信朋友圈发布信息,电话联系亲朋好友等途径帮助周电杰寻找买家,销售西瓜,连日来,到地采购西瓜3000余斤。

高村乡将积极引导贫困户参与扶贫产业项目,结合自身优势条件,生产绿色天然农产品,探索通过微信、电商平台等方式加大农产品的宣传力度,有效拓宽销售渠道,切实解决农产品销售难题。

如果您需要西瓜,希望充满爱心的您伸出援手,为果农加油,为脱贫攻坚助力。联系方式:周营村支部书记周培军 13598843888,周营村第一书记李云韬 13298190777

自闭症马术疗育实践基地成立

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连祥工)为动员社会力量支持自闭症儿童康复事业,昨日,惠济区残疾人联合会在郑州仙客马马术俱乐部举行“河南首家自闭症马术疗育实践基地揭牌仪式”。郑州仙客马马术俱乐部为惠济区5名自闭症儿童每人捐赠20000元马术疗育康复费用,免费疗育训练一年。

的生理、心理、认知、社会化及行为进行治疗。此外,马术疗育也能凭借自闭症孩子与马的互动、照料马等活动,让孩子获得自我肯定和强大的控制感。

据介绍,骑马不仅是一种运动休闲,而且还是一种疗育工具。马术疗育主要是利用马的律动及在马上设计一些康复课程,对自闭症儿童

活动现场,郑州市康达能力训练中心设立的首个“喘息服务日”活动“争做好爸爸·带着星星走天涯”活动也正式启动,受助的5名自闭症儿童在爸爸的带领下,首站到焦作,与焦作弘爱特殊儿童家长互助中心交流学习,使孩子在旅行中学习了生活的本领,为星儿妈妈提供喘息的机会。

诵读红色家书 牢记初心使命



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 李悦鑫 文图)8月2日,由中原区委宣传部主办的“声动中原”朗诵沙龙举办。

此次朗诵会以纪念建军92周年为主题,通过朗诵反映我军建设的经典诗歌作品,讴歌人民军队的丰功伟

绩,赞美人民子弟兵献身国防建设,护佑人民平安所做的贡献。朗诵还特邀河南省著名语言艺术家鹏程为朗诵爱好者进行授课。教授朗诵爱好者朗诵技巧。参加年龄最小的只有8岁,通过声情并茂的朗诵,展现了较高朗诵水平。

百个楼院安装智能门禁 方便安全又有科技范儿

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张祖凤)不用钥匙、不用密码,居民只需“刷脸”就可以打开自家大门,这是发生在五彩社区交通路1号院的真实一幕。近日,二七区建中街街道辖区内多个居民小区进行了“智能门禁”升级改造,科技范十足的智能视频门禁系统,悄然走进了社区居民的生活中。

中街辖区内50个楼院的智能门禁系统已经安装完毕,预计8月中旬还将完成50个,9月份100个楼院的门禁系统可完成全部调试及录入工作,届时所有完成改造的小区均可实现“刷脸”进门。

据介绍,在老旧小区改造过程中,建中街街道坚持以群众需求为导向,成立楼院党组织、楼院志愿服务组织、楼院居民自治组织“三类组织”,广泛征求社区居民对楼院管理、设施改造等社区建设方面的意见建议,整理分析后,制定整改方案并加快实施。

出租房屋多、流动人口多,治安工作一直是老旧小区的老大难,采取“智能门禁”新技术,通过人脸识别、手机识别等方式进行门禁的控制,既能避免外来人员混入,保障业主安全。”王先生高兴地说。据了解,建

改善人居环境 建设“四美乡村”

日出嵩山坳 歌飘北高庄

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文图

时近傍晚,“日出嵩山坳,晨钟惊飞鸟……”悠扬动人的《牧羊曲》响彻整个山村,村民们吃过晚饭,走出家门,散步、跳舞、聊天……享受着新时代的新生活。

82岁的燕武长做梦也没想到,这座“世外桃源”的地方,竟是祖辈居住的村庄。

老燕所在的村庄是登封市中岳街道办事处北高庄村,行走在北高庄美丽乡村的山水之间,一座山、一座庙、一个湖、一片片古村落,更有那数千年的文化积淀,无不让人停下脚步去体验、去感悟。

“三年之间,俺村发生了这么大变化,就是借鉴学习浙江‘千村示范、万村整治’工程经验,通过对人居环境的集中整治,加大省传统村落保护,推进美丽乡村的建设。”北高庄村党支部书记毛伟锋说。

“早些年,俺村就是个贫穷落后的小山村,村里路只有二尺宽,靠上山砍树卖钱生活,日子相当艰难。”燕武长提起过去的日子不住摇头叹气。



大山在赋予北高庄村贫困的同时,更赋予了优美的自然环境,嵩山卢崖瀑布景区就在该村区域内。2013年,北高庄村被列入河南省首批传统村落保护名录,2016年被郑州市公布为历史文化风貌特色村。

“我们村历史文化源远流长,是个名副其实的历史文化风貌特色村!”毛伟锋介绍,唐代著名隐士卢鸿一在这

里的卢崖寺院隐居,明代大旅行家徐霞客“徐霞客游记”游历嵩山涉足此地,1750年乾隆登嵩山时修建的御道从村旁经过,且存有乾隆摩崖石刻一块,具有丰富的历史文化资源。“在传统村落保护中,我们尽可能保留原始风貌。”毛伟锋介绍,民居改造中,该村按照统一风格、统一方案、统一设计、统一实施的原则,对列

入美丽乡村改造范围内的建筑统一采用富有嵩山文化特色的风格,运用黑灰相间复古工艺,尽可能地保留省级传统村落的肌理、街巷空间及民居建筑特色。目前改造完成110余户,已经形成和景区相协调、与村东的四里河相映成趣,初步形成了具有现代生活和传统文化共生独一无二的古村落。

丰富的历史文化,优美的自然环境,形成了该村秀美的山水文化,纯朴的乡村旅游文化和传统的佛教禅读文化,为发展乡村文化旅游夯实了根基。

目前,北高庄村建立的二十四节气博物馆,已成为嵩山乡土的记忆。“接下来,我们将以牧羊曲为主题,植入嵩山文化内涵,深入挖掘嵩山文化乡村体验环境,加强与中岳庙、卢崖寺、卢崖瀑布等景区的联动,致力打造嵩山坳国际乡村隐居度假区、河南乡村创客基地、登封非遗文化保护和传承创新基地,逐步形成古村居文化体验游、自然风光游和休闲生态游等乡村特色旅游。”毛伟锋信心十足。